

敌友尽为己用,“梅姨”不简单

英国新内阁成员亮相,前伦敦市长约翰逊出任外长

卡梅伦“开心”下台

卡梅伦13日中午最后一次以首相身份接受议会下议院质询。当天的会场少了往日的唇枪舌剑,多了些温情与轻松。卡梅伦自嘲说,自己当天的日程相当轻松,只有下午与女王伊丽莎白二世有个会面。

“吹嘘”完自己主政六年所取得的政绩以后,卡梅伦话锋一转,说到唐宁街10号另一个住户——虎斑猫“拉里”。他还将自己和“拉里”的合影发到推特上,看上去心情不错。

当天下午,卡梅伦携妻子萨曼莎以及三个孩子出现在唐宁街10号门前,发表任内最后一次演讲。他动情地说:“过去六年作为首相为国效力,过去十一年作为党魁为保守党服务,是我人生最大的荣幸。这趟旅程并不简单,当然我们也没作对每一个决定,但我认为今天的国家比以前更强大。”

讲话完毕,卡梅伦携妻子离开首相府,来到白金汉宫向女王伊丽莎白二世递交辞呈。

卡梅伦前脚刚走,特雷莎·梅后脚就到。数分钟后,白金汉宫网站公布一张特雷莎·梅向女王行礼的照片,证实她已经获女王御准成为新首相。

新内阁“兼收并蓄”

特雷莎·梅随后携丈夫菲利普·约翰·梅来到唐宁街10号首相府,并在首相府前发表讲话。她在讲话中承诺将致力于解决英国社会存在的种种不公,并应对由“脱欧”带来的挑战。

她说,英国现在正经历本国历史上一个重要时刻,在“脱欧”公投之后,面临重要的国家变革时期,“在我们离开欧盟之际,我们将为自己在世界上打造一个勇敢而积极的新角色。”

入驻首相府后,特雷莎·梅立即任命了她的内阁核心成员。原外交大臣菲利普·哈蒙德被任命为财政大臣,伦敦前市长、“脱欧”公投中“脱欧派”领袖之一鲍里斯·约翰逊接替哈蒙德出任外交大臣,原能源与气候变化大臣安伯·拉德被任命为内政大臣,国防大臣迈克尔·法伦留任。同时,特雷莎·梅任命戴维·戴维斯担任新创设的“脱欧”事务大臣一职,专门负责英国脱离欧盟相关事务。

从新任内阁成员的组成情况来看,既有“脱欧派”,也有“留欧派”;既有她的盟友,也有前任对手:可谓兼收并蓄。此外,新内阁还新增了两个关键职位:“脱欧”事务大臣和国际贸易大臣。

外,新内阁还新增了两个关键职位:“脱欧”事务大臣和国际贸易大臣。

“脱欧”烂摊子不好收

英国首相府发言人证实,特雷莎·梅就任首相后接到的前几通电话分别来自德国总理默克尔、法国总统奥朗德和爱尔兰总理恩达·肯尼。这几名领导人向特雷莎·梅表示祝贺,并敦促英国尽快启动“脱欧”程序。特雷莎·梅对此表示,英国“需要时间”来准备相关谈判,她希望有关各方能在“一个具有建设性且积极的氛围里进行谈判”。

英国《金融时报》认为,虽然尚不清楚这位“铁娘子”的执政理念,但她如何处理“脱欧”、外交和经济等要务依然有迹可循。在“脱欧”问题上,特雷莎·梅曾宣称今年之内不会这么做,但预计保守党内的疑欧人士会向她施加巨大压力,敦促其处理“脱欧”事宜。

在外交方面,特雷莎·梅希望建立英国在欧洲之外的贸易关系,但她可能会面临如何处理与中国的关系。《金融时报》期待特雷莎·梅采取一种体现国际主义精神的外交政策,以证明“后脱欧”时期的英国依旧外向开放。此外,考虑到她在内政部工作多年,安全和反恐事务将成为其外交政策议程上的重要议题。

在经济方面,特雷莎·梅近日提出一项与工党2015年竞选宣言极其相似的经济议程,这让不少保守党人大吃一惊。她想让工人进入公司董事会、约束企业高管薪酬、打造一个“适宜的产业战略”,控制针对英国企业的恶意外资收购,同时开展打击企业避税专项行动。同时,针对前财务大臣奥斯本提出在2020年前实现预算盈余的计划,她予以拒绝。这或许预示着在她尝试改善工人阶层生活水平的时候,财政紧缩状态将在英国宣告结束。但绝大多数经济学家预测,由于“脱欧”公投将对英国经济造成短期冲击,新首相极有可能在财政上受到限制。

此外,特雷莎·梅在移民问题上立场强硬,但在她身上也能看到乐于进行自由主义改革的一面。她鼓励女性进军政坛、支持同性婚姻,想要提升英国白人工人阶层的生活水平。但面对“脱欧”后的困难开局,这位新首相还有太多问题亟待解决。

据新华社、中国日报网等

英国新首相特雷莎·梅13日正式就任英国新首相,成为继撒切尔夫人之后英国历史上第二位女首相。入住唐宁街10号首相官邸后,特雷莎·梅立即任命新内阁核心成员。

从新大臣的组成情况来看,既有“脱欧派”,也有“留欧派”;既有她的盟友,也有前对手。新内阁还新增了两个关键职位:“脱欧”事务大臣和国际贸易大臣。前伦敦市长、“脱欧派”领军人物鲍里斯·约翰逊出任外交大臣,这一选择令人感到意外。



13日,英国新首相特雷莎·梅(左)与丈夫菲利普·约翰·梅在唐宁街10号首相府门前相视而笑。 新华/路透



“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯是“脱欧派”领军人物之一。此次他出任新设的“脱欧”事务大臣,这位“脱欧先生”一时成为媒体关注的焦点。



财政大臣菲利普·哈蒙德曾在卡梅伦内阁担任外交大臣,是特雷莎·梅的坚定盟友。过去他曾多次公开批评欧盟政策,但在“脱欧”公投中持“留欧派”立场。

在英国媒体眼中,哈蒙德是政府中“最令人放心的大臣”。



英国新任外交大臣鲍里斯·约翰逊。

“个性”外交大臣鲍里斯·约翰逊 他的上任是个笑话?

在特雷莎·梅公布的新内阁名单中,前伦敦市长、“脱欧派”领军人物鲍里斯·约翰逊出任外交大臣。约翰逊与新首相特雷莎·梅素来不睦,又是“脱欧”公投中“脱欧”派领袖之一,因此他能出任外交大臣令人感到意外。路透社甚至发表了题为《真是一个笑话和讽刺:鲍里斯·约翰逊将成为英国外交掌舵人》的文章,称这位有着无数失态和丑闻记录的英国“最多姿多彩”的政治家,被任命为外交大臣,简直可以说能撼动全世界的外交工作。

文章说:“从来没有担任过内阁职位,以其‘毫无外交策略’的语言特点所著称……这位助跑英国‘脱欧’的人被任命为外交大臣,可能会给欧洲带来恐慌。”

约翰逊以一头“躁动金发”和出位言论闻名。现年52岁的他出生于美国纽约,毕业于知名贵族私立学校伊顿公学和高等学府牛津大学。此前,他是一名记者,曾供职于《泰晤士报》、《每日电讯报》等媒体。近年来,约翰逊时常发表出格言论,得罪了一大帮人,包括美国总统奥巴马、美国民主党总统候选人希拉里和土耳其总统埃尔多安等。英国媒体预测,这位新外交大臣今后出访估计将遭遇不少尴尬。

虽然约翰逊近期试图树立严肃形象,但他的“黑历史”仍不时被媒体翻出来,其中包括一起性丑闻以及针对土耳其总统埃尔多安的“讽刺诗”事件。英国广播公司(BBC)此前评论称:“时常出其不意的鲍里斯一直是英国政坛的一个谜。”不过,约翰逊虽出过糗、遇过危机,却总能用谦卑、自嘲和幽默的语言化解。

据英国《独立报》报道,对于鲍里斯的上任,美国国务院发言人马克·托纳听闻消息时“差点笑出声”。视频显示,托纳在接受记者询问鲍里斯的相关问题时咧开嘴露出笑容,不过他随即忍住了笑意,瞬间变得正经严肃。托纳表示期待和新外交大臣鲍里斯的合作,“美国永远都能和英国的官员合作,这是超越官员‘个性’问题的,因为两国有‘深厚且持久’的关系。” 据新华社、澎湃



国际贸易大臣利亚姆·福克斯是著名的疑欧派议员。法新社评论说,增设这一职位反映出,英国举行“脱欧”公投后,需要与中国、印度等非欧盟国家增强商贸往来。



国防大臣迈克尔·法伦是卡梅伦的忠实盟友。在这次内阁改组中,他得以保留职位,继续担任国防大臣。

在“脱欧”公投中,他持“留欧”立场。



内政大臣安伯·拉德曾在卡梅伦政府担任能源与气候变化大臣,是一名“留欧派”人士。

在英国“脱欧”公投拉票期间,她在电视辩论中表现抢眼,获得广泛称赞。